
      Term Symbols (Russell-Saunders Terms)    (  زَـــٛش ألحــاي١ ) 
  

ٜعط٢ نٌ تستٝب ايهترْٚٞ زَص ٜطتددّ ٖرا ايسَص لإضتدساج خصا٥ص َع١ٓٝ بايرز٠ أٚ الآٜٕٛ        
 n نالإْتكالات الأيهتر١ْٝٚ أٚ َطت٣ٛ ايطاق١ ....الخ. ٚلأٟ ْظاّ يمتًو عدد َٔ الأيهترْٚات

electrons:ًٜٞ ممهٔ إضتدساج زَص الحاي١ نُا 

يهٌ الايهترْٚات في ايػلاف  ١ الأٚزبتاي١ٝ ايصخّٛ ايصاٜٖٚٚٛ لدُٛع  ML ايهًٞ ايصخِ ايصاٟٚ الأٚزبتايٞ
 المدزٚع 

ML=    +   +   +
........... 

+     

 يهٌ الايهترْٚات في ايػلاف المدزٚع  ١ ايبر١َٝ ٖٚٛ لدُٛع ايصخّٛ ايصاٜٚ MS ايصخِ ايصاٟٚ ايبرَٞ ايهًٞ 

 

MS=    +   +   +
........... 

+     

 

 ٚنُا ًٜٞ: MS وS ً   ٚأٜضا  L ٚML ٖٚٓاى  صٝػ١ تسابط بين

ML= L, L-1, L-2, …….., -L 

MS= S, S-1, S-2, ………,-S 

L=Total orbital angular momentum. 

 S= Total spin 

 J=|L+S|, ………,|L-S| 

(small letters always reserved for individual electrons) 

L=0  (S);   L=1  (P);    L=2  (D); 

L=3  (F);   L=4  (G);   L=5  (H) 
 إضــتدسج زَص الحاي١ يًخاي١ الأنجس إضــتكسازاًيًٓترٚدين ؟ /  (23– 1) َجاٍ

 
 

Electronic configuration 

 

S=1/2+1/2+1= 3/2            2S+1=2 x 
 

 
 +1=4 

L= +1+0+ (-1)= 0 

J=|0+3/2|,…….., |0-3/2| 

  = 3/2                                                      

 
 إضــتكسازاًيًهٛبًت ايجٓا٥ٞ المٛدب  ؟إضــتدسج زَص الحاي١ يًخاي١ الأنجس /  (24– 1) َجاٍ
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S=+1/2+(-1/2)+1/2+1/2+1= 3/2   2S+1=2 x 
 

 
 +1=4 

L= 4+2+0-1-2= 3 



More than half filled orbital   J= 3+ 
 

  
 =
 

 
 

 

 

 

 زَص الحاي١ يًخاي١ الأنجس إضــتكسازاً ٚنريو زَٛش حالات الإثاز٠ يرز٠ ايهازبٕٛ؟ / إضــتدسج (25– 1) َجاٍ
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 الأع٢ً        بسَين الى                             بــــــسّ َتعانظ                      بسَين الى الاضفٌ                        
          
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1+) (1+) ٖٚٓا  (S)ع٢ً ق١ُٝ تسافكٗا َٔ   ٚأ  (L) ـع٢ً ق١ُٝ يلشتاز أٚلا أ .1

ٜعني تطع١ حالات دقٝك١ َػتك١ َٔ ٖرٙ  x(3)(3)=(9) ٖٚٓا  x (2L+1)  (2S+1)ْطتدسج  .2
 الحاي١ .

ٚثلاخ حالات  (MS=0)لات عػٛا١ٝ٥ َٔ اٚثلاخ ح (MS=+1)لسرف َٔ الجدٍٚ ثلاخ حالات   .3
  َٔ(MS=-1). 

3اذٕ زَص الحاي١    (S=1)ٚ   (L=1)لما نإ  .4
P. 

 َٔ ايكِٝ المتبك١ٝ بعد الحرف ٖٚٓا   (S) ٚأع٢ً ق١ُٝ تسافكٗا َٔ  (L) ـلشتاز اع٢ً ق١ُٝ ي .5

(L=2)   ٚ(S=0). 

 (  اضتدساج زَص حاي١ ايطهٕٛ ٚزَٛش الإثاز٠ بطسق١ الجدٍٚ 7– 1) ددٍٚ 



دقٝك١ َػتك١ َٔ ٖرٙ ٜعني خمظ حالات x(5)(1)=(5)( ٖٚٓا (2L+1) (2S+1)ْطتدسج .6
 الحاي١ .

 .(MS=0)لسرف َٔ الجدٍٚ خمظ حالات  .7

)اذٕ زَص الحاي١  (S=0)ٚ)   (L=2)لما نإ  .8
1
D). 

 (L=0)َٔ ايكِٝ المتبك١ٝ بعد الحرف ٖٚٓا   (S)ع٢ً ق١ُٝ تسافكٗا َٔ ٚأ (L) ـع٢ً ق١ُٝ يلشتاز أ .9
 ٚ(S=0) 

)اذٕ زَص الحاي١  (S=0)ٚ (L=0)اذٕ ٖٓا حاي١ ٚاحد٠ لما نإ  .10
1
S). 

فالاٚطأ طاق١ ٖٛ الاع٢ً [ٜتِ تستٝب الحالات حطب طاقاتٗا )الاقٌ طاق١ ثِ الاع٢ً(  .11
 ٚاذا تطاٚت قِٝ ايتعدد١ٜ (2S+1)ق١ُٝ

 .(L) ـفالاٚطأ طاق١ ٖٛ الاع٢ً ق١ُٝ ي      

)اذٕ اصبح ايتطًطٌ  .12
1
S 1

D 3
P)     ٕٛٚزَص حاي١ ايطه           (

3
P)  ground state is 

 :Jاز ق١ُٝ ــإختٝ

المطا١ٜٚ لمجُٛع ايصخمين ايهًٝين ايبرَٞ  J َٔ ْصف َػــبع لشتاز ق١ُٝ  أنجسإذا نإ ايػلاف  - أ
 ..[J=L+S]ٚالأٚزبتايٞ

ايصخمين ايهًٝين يًفسم بين المطا١ٜٚ لمجُٛع  J َٔ ْصف َػــبع لشتاز ق١ُٝ  أقٌإذا نإ ايػلاف  - ب
 [J=L-S]ايبرَٞ ٚ الأٚزبتايٞ

 .L= 0لإٔ  S, [J=S]يـ المطا١ٜٚ  J لشتاز ق١ُٝ  ْصف َػــبع إذا نإ ايػلاف  - ت
 Number of microstates  عدد الحالات ايدقٝك١

 يمهٔ اضتدساج الحالات ايدقٝك١ ٖٚٞ لدُٛع الحالات ايتي يمهٔ إ تتٛشع فٝٗا الأيهترْٚات
 يتهٜٛٔ زَٛش الح١ً المطتكس٠ ٚالمجاز٠ ٚذيو باضتدداّ ايكإْٛ ايتايٞ :

Number of microstates= 
  

    
 

تطاٟٚ عدد الأيهترْٚات ايهًٞ ايتي ممهٔ إ ٜطتٛعبٗا الأٚزبتاٍ َطسٚحاً َٓ٘ عدد  h  حٝح            
 e = number of electrons  ,n=2 x,     (h =n-e)الأيهترْٚات المٛدٛد٠ فعلًا في الأٚزبتاٍ

number of orbitals :ٖٚهــرا 

For 
6
C(G.S)  Number of microstates =  

(     ) 

      (   )  
  =
   

  
 =15 

 
/ إضــتدسج زَص الحاي١ يًخاي١ الأنجس إضــتكسازاً ٚنريو زَٛش حالات الإثاز٠ لآٜٕٛ ايفٓادّٜٛ  (26– 1) َجاٍ

V ايجلاثٞ
 نِ ٖٞ عدد الحالات ايدقٝك١ ايتي ٜتضُٓٗا ايترتٝب الأيهترْٚٞ لهرا الآٜٕٛ ؟+3
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Number of microstates =  
(     ) 

      (    )  
  =

       

         
 =45 

 ٚفكاً يطسٜك١ الحرف:Russel-Sounders طسٜك١ إغتكام زَٛش الحاي١

V
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 (3+) (1+)ٖٚٓا   (S)ٚأع٢ً ق١ُٝ تسافكٗا َٔ     (L)لشتاز أٚلا أع٢ً ق١ُٝ يـ  -1

 21=(2x1+1)(2x3+1)=(2S+1)(2L+1)ٖٚٓا  x (2L+1)  (2S+1)ْطتدسج  -2

states 
 دقٝك١ َػتك١ َٔ ٖرٙ الحاي١ . ٜعني ٚاحد ٚعػسٜٔ حاي١       

 7(Ms=0) ٚ 7(Ms=-1) ٚ  (Ms=1)7 لسرف َٔ الجدٍٚ -3

3اذٕ زَص الحاي١    (S=1)ٚ   (L=3)لما نإ            
F. 

 َٔ ايكِٝ المتبك١ٝ بعد الحرف ٖٚٓا   (S) ٚأع٢ً ق١ُٝ تسافكٗا َٔ  (L) ـلشتاز اع٢ً ق١ُٝ ي -4

(L=1)   ٚ(S=1). 

ٜعني خمظ حالات دقٝك١ َػتك١ َٔ ٖرٙ x(3)(3)=(9)( ٖٚٓا (2L+1) (2S+1)ْطتدسج -5
 الحاي١ .

(2L+1)(2S+1)=(2x1+1)(2x1+1)=9 states 

 حالات  لسرف َٔ الجدٍٚ تطع -6

)اذٕ زَص الحاي١  (S=1)ٚ)   (L=1)لما نإ  -7
3
P). 

 (  اضتدساج زَص حاي١ ايطهٕٛ ٚزَٛش الإثاز٠ بطسق١ الحرف 8– 1) ددٍٚ 



 (L=4)َٔ ايكِٝ المتبك١ٝ بعد الحرف ٖٚٓا   (S)ع٢ً ق١ُٝ تسافكٗا َٔ ٚأ (L) ـع٢ً ق١ُٝ يلشتاز أ -8
 ٚ(S=0) 

(2L+1)(2S+1)=(2x4+1)(2x0+1)=9 states 

)اذٕ زَص الحاي١  (S=0)ٚ (L=4)لما نإ ت حالاتطع  اذٕ ٖٓا  -9
1
G). 

 (L=2)َٔ ايكِٝ المتبك١ٝ بعد الحرف ٖٚٓا   (S)ع٢ً ق١ُٝ تسافكٗا َٔ ٚأ (L) ـع٢ً ق١ُٝ يلشتاز أ -10
 ٚ(S=0) 

(2L+1)(2S+1)=(2x2+1)(2x0+1)=5 states 

)اذٕ زَص الحاي١  (S=0)ٚ (L=2)لما نإ ت حالاخمظ  اذٕ ٖٓا  -11
1
D). 

َٔ ايكِٝ المتبك١ٝ بعد الحرف ٖٚٓا   (S)ع٢ً ق١ُٝ تسافكٗا َٔ ٚأ (L) ـع٢ً ق١ُٝ يلشتاز أ  -12
(L=0)  ٚ(S=0) 

(2L+1)(2S+1)=(2x0+1)(2x0+1)=1 state 

)اذٕ زَص الحاي١  (S=0)ٚ (L=0)لما نإ ١ ٚاحد٠  حاي اذٕ ٖٓا  -13
1
S). 

فالاٚطأ طاق١ ٖٛ الاع٢ً [ٜتِ تستٝب الحالات حطب طاقاتٗا )الاقٌ طاق١ ثِ الاع٢ً(  -14
 ٚاذا تطاٚت قِٝ ايتعدد١ٜ (2S+1)ق١ُٝ

 .(L) ـطاق١ ٖٛ الاع٢ً ق١ُٝ ي فالاٚطأ      
3اذٕ اصبح ايتطًطٌ             

F  
3
P  1

G  
1
D  

1
S                               : ٖٞ ٕٛٚحاي١ ايطه 

3
F 

 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Co إضــتدسج زَص الحاي١ يًخاي١ الأنجس إضــتكسازاً لآٜٕٛ ايهٛبًت ايجٓا٥ٞ  /  (27– 1) َجاٍ
 Co  Z)؟+2

=27) 
 
 
  

Co=1s2,  2s2,  2p6,  3s2,  3p6,  4s2,  3d7
 

Co
2+=1s2,  2s2,  2p6,  3s2,  3p6,  4s0,  3d7

 

    =4+2+0-1-2=3      L =3  F 

 (  اضتدساج زَص حاي١ ايطهٕٛ ٚزَٛش الإثاز٠ بطسق١ الجدٍٚ 9– 1) ددٍٚ 



    =3        S =3/2  F    Ms=2x 
 

 
 +1 =4 

More than half-filled  J=L+S 3+
 

 
  =

 

 
Term symbol

4
F9/2 

 

 الجدٍٚ ايدٚزٟ ٚايترتٝب الأيهتـــسْٚٞ
The Periodic table and electronic configuration 

ٚايرٟ ٜعسف أٜضا بـ )ددٍٚ َٓديٝف, أٚ الجدٍٚ ايدٚزٟ يًعٓاصس, أٚ الجدٍٚ ايدٚزٟ( ٖٚٛ عسض    
 بكت ددٍٚ َٓديٝف إلا إٔ بٓا٤ ٖراــالمعسٚف١. ع٢ً ايسغِ َٔ ٚدٛد دداٍٚ ض يًعٓاصس ايهُٝٝا١ٝ٥ددٚيٞ  
 لزح َٓديٝف  1870-1869, ففٞ عاّ ديمترٟ َٓديٝفٞ ــايسٚضهٌ عاّ إلى ايهُٝٝا٥ٞ ــالجدٍٚ ٜعص٣ بػ 

 يًعٓاصس ٚع٢ً حطب تصاٜد ايهت١ً يًدصا٥ص ايهُٝٝا١ٝ٥ (بترتٝب ايعٓاصس بالاعتُاد ع٢ً ايطًٛى )ايدٚزٟ
 بعد إ ادزى إ ددٍٚ َٓديٝف  1911سٟ َٛشيٞ عاّ ـس تتهسز دٚزٜاً, ثِ قاّ ٖٓــــأٜضا ٚيٛحظ إ ايعٓاص 

 المٛدٛد٠ ايبرٚتْٛاتأٟ عدد  ايعدد ايرزٟ,ب ـلا يخًٛا َٔ ايعٝٛب ٚايٓٛاقص بإعاد٠ تستٝب ايعٓاصس بحط
 الجدٍٚ َسات عدٜد٠, حٝح أضٝفتَٚع َسٚز ايٛقت تم تعدٌٜ لرطط  .الايهترْٚاتبهٌ عٓصس اٚ عدد  
 .عٓاصس ددٜد٠ َهتػف١, نُا أضٝفت نماذج ْظس١ٜ طٛزت يتفطير ضًٛى ايعٓاصس ايهُٝٝا١ٝ٥ 

 صس ٚايترتٝب الأيهترْٚٞ يرزاتٗا . ْصف ايكطـس ايرزٟٖٓاى علاقــ١ بين ايصفات الخاص١ يًعٓا          
 هتر١ْٝٚ ٚايطايب١ٝ ايهٗسبا١ٝ٥ ٚدٗٛد الإختـصاٍٚالآْٜٛٞ ٚايتطــاُٖٞ نريو طاق١ ايتأٜٔ ٚالأيف١ الأي 
 ايكٝاض١ٝ بألإظاف١ الى طاق١ الآصس٠ نًٗا صفات ممهٔ اضتٓتادٗا َٔ ايترتٝب الأيهترَْٚٝٛٛقع ايعٓصـس 
 بالجدٍٚ ايدٚزٟ. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المعادٕ ايك١ًٜٛ, ٚالمعادٕ زٚٓطب١ الأنبر َٔ عٓاصس الجدٍٚ ايدتػهٌ ايعٓاصس المعد١ْٝ اي ٖٞٚ ,ٟ
  .ايك١ًٜٛ ايتراب١ٝ, ٚالمعادٕ الأضاض١ٝ, ٚالمعادٕ الاْتكاي١ٝ

 ٜٚتهٕٛ الجدٍٚ َٔ ضبع١ دٚزات ٠ايدٚزضِ إتط٢ُ صفٛف الجدٍٚ ايدٚزٟ ب 

 َٔ ٟتُصٓف ايعٓاصس في الجدٍٚ  .الأعُد٠ ايسأض١ٝ, ٖٚٞ لدُٛع١   (18)ٜتهٕٛ الجدٍٚ ايدٚز
ايدٚزٟ ْطب١ً إلى أعدادٖا ايرز١ٜ, حٝح ٜكٌ الحذِ ايرزٟ يًعٓصس نًُا اْتكًٓا َٔ ايٝطاز إلى ايُٝين في 

 ايدٚز٠ ايٛاحد٠, ٜٚصٜد عٓد الاْتكاٍ َٔ الأع٢ً إلى الأضفٌ في المجُٛع١ ايٛاحد٠

 ديمترٟ َٓديٝٝف
 

https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B9%D9%86%D8%B5%D8%B1_%D9%83%D9%8A%D9%85%D9%8A%D8%A7%D8%A6%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AF%D9%8A%D9%85%D9%8A%D8%AA%D8%B1%D9%89_%D9%85%D9%86%D8%AF%D9%84%D9%8A%D9%8A%D9%81
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AE%D8%A7%D8%B5%D9%8A%D8%A9_%D9%83%D9%8A%D9%85%D9%8A%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AE%D8%A7%D8%B5%D9%8A%D8%A9_%D9%83%D9%8A%D9%85%D9%8A%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B9%D8%AF%D8%AF_%D8%B0%D8%B1%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%B1%D9%88%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%A7%D8%AA
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A5%D9%84%D9%83%D8%AA%D8%B1%D9%88%D9%86


  ,ٚايترنٝب الإيهترْٚٞ في المداز الأخيرتتػاب٘ عٓاصس المجُٛع١ ايٛاحد٠ في الخصا٥ص.  
 دب١َٝٛالإيهترْٚات, يتصبح أنجس نٗسٚ إتمٌٝ عٓاصس المجُٛع١ الأٚلى ٚايجا١ْٝ ٚايجايج١ يفكد.  
  يب١ٝايهطب الإيهترْٚات, ٚتصبح أنجس نٗسٚضٚايطابع١ تمٌٝ المجُٛع١ ايسابع١ ٚالخاَط١ ٚايطادض١.  
  ٍٜٚتُٝص بأّْ٘ ممت٧ً المداز الأخير, ٚبعٓصس ْبٌٝتٓتٗٞ نٌ دٚز٠ في الجد 

  ,ايتي ٜٓتُٞ إيٝٗا ايعٓصس في  زقِ ايدٚز٠أٚ عدد إيهترْٚات المداز الأخير تحدد إيهترْٚات ايتهافؤ
 الجدٍٚ ايدٚزٟ

 ُٜطًل ع٢ً ايطًط١ً الأٚلى , لاْجاْٝدات تكع في أضفٌ الجدٍٚ ايدٚزٟ ضًطًتإ طًٜٛتإ َٔ ايعٓاصس, ٚ
  ., ٚتٓتُٞ إلى لدُٛع١ ايعٓاصس المعد١ْٝ الاْتكاي١ٝعٓصساً 14, ٚتحتٟٛ نٌ ضًط١ً الأنتٓٝداتٚايجا١ْٝ 

  :لها خصا٥ص أغباٙ ايفًصات )َعادٕ(, ٚلا فًصات )لاَعادٕ(, ٚ فًصاتتصٓف عٓاصس الجدٍٚ ايدٚزٟ إلى(
 (.َػترن١ بين ايٓٛعين

 عٓد الاْتكاٍ َٔ ايُٝين إلى ايٝطاز في عٓاصس الجدٍٚ ايدزٟٚ يب١ٝاتكٌ ايهٗسٚض. 

 تكطــِٝ الجدٍٚ ايدٚزٟ الى المٓاطل ايتايٝــ١:
ٚتضِ عٓاصس ايطا٥ف١ الأٚلى ٚايجا١ْٝ ) ايعٓاصس  Sعٓاصس بًٛى  -ايعٓاصس المُج١ً ٖٚٞ ع٢ً ْٛعين: أ -1

 (2A, 1A).ايك١ًٜٛ ٚايعٓاصس ايك١ًٜٛ                         ايتراب١ٝ(  ٚتسقِ ع٢ً غهًين ايكدِٜ 
  (3A) ٖٚٞ ايعٓاصس ايطٛا٥ف ايتي تبد٤ بايسقِ Pعٓاصس بًٛى  –ب (1 ,2).ٚالحدٜح  

 (17 )ٚالحدٜح   )الهايٛدٝٓات( (7A).١ ) طا٥ف١ ايبٛزٕٚ( الى ايطا٥ف  (13) ٚالحدٜح

ثِ ايتٝتاّْٝٛ (3 )أٚ  3B) ٖٚٞ ايعٓاصس ايتي تبد٤ بايطهاْدّٜٛ )المجُٛع١  d –عٓاصس بًٛى  -2
(4B)   ٚثِ ايفٓادّٜٛ (4 )أ(5B)   ٚ7 ) ( 6 , 7 ) ثِ ايهسَّٚٝٛ ٚالمٓػٓٝص أٚ  (5 )أB 

,6B)ٌُٚايٓٝهٌ ٚتسقِ بـ ايهٛبًتالحدٜد  ع٢ً ايتٛايٞ تًٝٗا المجُٛع١ ايبلات١ٝٓٝ ٚتػ(8B)   ٚأ
أٚ   (2B) .ٚلدُٛع١ ايصْو المسق١ُ  (11 )أٚ   (1B).ثِ لدُٛع١ ايٓخاع المسق١ُ (8, 9, 10 )

 ٚفل ايترقِٝ الحدٜح.(12 )

 عٓصس. (14)ٖٚٞ ايعٓاصس ايتي تبد٤ بايلاْجاّْٝٛ ٚالأنتّٝٓٝٛ ٚعدد نٌ ضًط١ً  F –عٓاصس بًٛى  -3

ايعٓاصس ايتي ٜهٕٛ غلافٗا مم٤ًٛ بالأيهترْٚات ٚتط٢ُ اٜضاً ايعٓاصس ايٓب١ًٝ  ٖٚٞ 0 –عٓاصسايبًٛى  -4
 (18 ).أٚ   ٚحدٜجاً بـ (8A )أٚ   ٚتبد٤ الهًّٝٛ ٚتٓتٗٞ بايسدٕٚ.ٚتسم قديماً بـ

Covalent Radius  س ايتطــاُْٖٞصف ايكطــ  

 ْصف المطــاف١ بين ْٛاتٞ ايرزتين المترابطتين بآصس٠ تطــا١ُٖٝ َفسد٠. ٖٛ بإختصاز

 

Element Bond length(pm) Atomic radius (pm) 

H2 74 37* 

F2 142 71* 

Cl2 199 99 

          C(diamond) 154 77 

Si 234 117 

             *Accepted values are H: 29 ; F: 64 pm 

 (  اضدساج ْصف ايكطس ايتطاُٖٞ 10 – 1) ددٍٚ 



في حاي١ ايرزات ايتي لاتهٕٛ آصس٠ َفسد٠.في حاي١ تستٝبٗا نعٓاصس ممهٔ حطاب ْصف قطسٖا          
 ايتطاُٖٞ َٔ قٝاع طٍٛ الآصس٠ ايظاٖسٟ ايرٟ تهْٛ٘ خلاٍ تآصسٖا َع عٓاصس أخس٣ َع١ًَٛ ايٓصف قطس

ير٣ فإْٓا  بٝهَٛتر ,(117+77) 194 َطاٟٚ الى    Si(CH3)4 في المسنب Si-C طٍٛ الآصس٠ فُجلًا
عٓد اختلاف ضايب١ٝ ايرزات المترابط١ ذيو ٜؤدٟ الى  ْلاحظ إ ْصف ايكطس لم يختًف عٔ المسنب ايتطاُٖٞ.

 ايعلاق١ ايتاي١ٝ Stevensonٚضتٝفٓطٔ  Schomaker قصس في الآصس٠ ٚقد اعط٢ ايعالمإ غَٛاخس
   XA and XBٜٚهٕٛ فسم ايطايب١ٝ بُٝٓٗا  ABلجص١٦ٜ َته١ْٛ َٔ ذزتين 

    rA-B=rA+rB- 0.09(XA-XB) 

ٚالآصس٠   %86 ٚعاد٠ً الآصس٠ المصدٚد١ أقٌ بحٛايٞ تعدد الأٚاصس أٜضاً ٜطبب قصسفي طٍٛ ايلآصس٠
  (Li………F)يٓاصس ايدٚز٠ ايجا١ْٝ   %78ايجلاث١ٝ أقٌ بحٛايٞ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  IonicRadius     ْٜٞٛس الآْصف ايكطـ

 ٖٛ  ْصف المطــاف١ المؤثس٠ بين ْٛا٠ أحد الآْٜٛين  حت٢ يمهٓ٘ تهٜٛٔ آصس٠ آ١ْٜٝٛ .

 ْ َٔ ٌٚذيو لإْ٘ في ايػايب إشاي١  صف قطس ايرز٠ْصف قطسالآٜٕٛ ايفًصٟ )الآٜٕٛ المٛدب( أق
 .الخازدٞ يًرز٠ عٓد تهٜٛٔ اآٜٕٛ المٛدبايػلاف 

Mg Mg
+ Mg

+2
 

 Fe Fe
+2 Fe

+3
 

 (    تػير اْصاف الأقطاز ايرز١ٜ حطب ايدٚزات ٚايطٛا٥ف 26– 1) غهٌ  



  ْصف قطسالآٜٕٛ ايلافًصٟ )الآٜٕٛ ايطايب( ٖٛ أنبر َٔ ْصف قطس ايرز٠. 
O

-2 O
-1 O                       F

-1 F                              I
-1 I I

+
 

 الأ قطاز يًفصا٥ٌ المتػاب١ٗايهترْٚٝاً  أْصافIsoelectronic species   ٖٓا ٜعتُد ْصف قطس
ايفصٌٝ ع٢ً غخ١ٓ ايٓٛا٠ حٝح ٜكٌ ْصف ايكطس بصٜاد٠ غخ١ٓ ايٓٛا٠) غخ١ٓ ايٓٛا٠ ايهبير٠ تطبب درب 

 نبير يًعدد المتطاٟٚ َٔ الأيهترْٚات مما ٜؤدٟ الى تكًص حذِ ايفصٌٝ(.

N
-3

,O
-2

, F
-1

, Na
+1

, Mg
+2

, Al
+3

, Si
+4   

 

 
   .  

Thus  greater the value of (e/z), greater the size of isoelectronic 

species 

 

 

 

 

Ion Z No. Electrons e/z 

N
-3

 7 10 1.43 

O
-2

 8 10 1.25 

F
-1

 9 10 1.11 

Na
+
 11 10 0.91 

Mg
+2

 12 10 0.83 

Al
+3

 13 10 0.77 

Si
+4

 14 10 0.71 

  ٕس ٜصداد نًُا ْصيٓا الى الأضفٌ ٚذيو لإشدٜد عدد كطاي ْصففي ايدٚزات ايس٥ٝط١ٝ يًعٓاصس المُج١ً فإ
 الأغًف١.

  

                                    Li
+
                       Na

+                         
K

+
 

                                 76 pm                   102 pm           138 pm 

   ٕس ٜكٌ نًُا إتجٗٓا َٔ ايٝطاز الى ايُٝين ٚذيو كطاي ْصففي ايدٚزات ايس٥ٝط١ٝ يًعٓاصس المُج١ً فإ
 لإشدٜاد غخ١ٓ ايٓٛا٠.

  

                           Na
+                                   

  Mg
+2                                

Al
+3 

                            102 pm                   72 pm                    53.5 pm 

 

 

 

 

 (   ْصف ايكطس   يًُسنبات المتػا١ٖ ايهترْٚٝا11ً – 1) ددٍٚ 



 
Shielding   الحذب 

لإٔ تاثير الأيهترْٚات في الأغًف١ المدتًف١ ع٢ً ق٠ٛ درب ايٓٛا٠ المٛدب١ ع٢ً الأيهترْٚات الخازد١ٝ يختًف في 
ايرٟ تٛفسٙ ٖرٙ الأغًف١ ٚبايتايٞ َعسف١ غخ١ٓ ايٓٛا٠ المؤثس٠ ع٢ً  الحذبَكدازٙ يرا تٛدب دزاض١ 

 الأيهترْٚات الخازد١ٝ ٚنُا ًٜٞ:
 Shielding(Screening) Effect and Effective تأثير الحذب ٚايػخ١ٓ المؤثس٠ يًٓٛا٠

Nuclear Charge     

 لحطاب طاق١ الأيهترٕٚ Bohr's equationدعٓا أٚلًا ْسادع َعادي١ بٛز 

  =  
      

   

    
 

ٖٚهرا فطاق١ الأيهترٕٚ تعتُد ع٢ً الأيهترٕٚ   
  

  
عٔ المعدٍ في  ( z )ٚفي الحكٝك١ إٕ شٜاد٠ غخ١ٓ ايٓٛا٠ 

تصٜد ايطاق١ ايلاش١َ يًتأٜٔ ٚنريو فإٕ ْكصإ الأغًف١ ٜؤدٟ أٜضاً الى شٜاد٠ طاق١  ( n) عدد نُٞ َعين
 ,لاحظ المعادي١ إ المعادي١ َطبٛق١ بإغاز٠ ضايب١ ايتأٜٔ بإعتباز

IPH(13.6eV)  IPLi (5.4eV) 
 بك٠ٛ ايٓٛا٠َباغس٠ً  يهترْٚات الخازد١ٝ لاتػعس ٖراٜعني إٕ ألأ  

Z* = Z-S  where S = Screening constant 
 ٚلحطاب الحذب ٚايػخ١ٓ المؤثس٠ يًٓٛا٠ ْتبع َاًٜٞ:

يًعٓصس ٚ ٚحطب قاع١ الم٤ٌ  electronic configurationٞ ألأيهترْٚأنتب ايترتٝب  -1
 نُا َبين أدْاٙ: .Aufbau principle الأيهترْٚٞ

 

 

 

ضع الأيهترْٚات  ايتي حصًت ع٢ً تستٝبٗا في الخط٠ٛ ايطابك١ ٚبٓفظ أغًفتٗا ٚيهٔ بايترتٝب  -2
 الآتٞ:

 (1s) (2s, 2p) (3s, 3p) (3d) (4s, 4p) (4d) (4f) (5s, 5p) (5d)… 
 ددٜد٠ لذصٛز٠ بين أقٛاع.يتخصٌ ع٢ً لداَٝع 

 .يهترٕٚ ايطًٛب حطاب الحذب لا ٜدخٌ في الحطابأٟ ايهترٕٚ ٜكع الى يمين الأ -3

 ثابت الحذب ايهًٞ ٜتهٕٛ َٔ لدُٛع الخطٛات ايلاحك١ ٚنُا ًٜٞ: -4

َٔ غخ١ٓ  0.35نٌ الأيهترْٚات المحصٛز٠ بين الأقٛاع ايتي تضِ الأيهترٕٚ المدزٚع تحذب  -5
 َٔ غخ١ٓ ايٓٛا٠. 0.30فٗٞ تحذب فكط  1sلاف ايٓٛا٠.َاعدا اقٛاع ايػ

فهٌ الأيهترْٚات المحصٛز٠ بين الأقٛاع ايتي تضِ الأيهترٕٚ  [s, p] إذا نإ ايػلاف َٔ ْٛع  -6
  (n-2)َٔ غخ١ٓ ايٓٛا٠ يلأغًف١ 1.00ٚ  (n-1)َٔ غخ١ٓ ايٓٛا٠ يلأغًف١ 0.85المدزٚع تحذب 

 فُا دٕٚ.

الأيهترْٚات المحصٛز٠ بين الأقٛاع ايتي تضِ الأيهترٕٚ فهٌ  [d , f] إذا نإ ايػلاف َٔ ْٛع  -7
َٔ   1.00 ...... الخ تحذب  (n-1) (n-2) َٔ غخ١ٓ ايٓٛا٠ ٚالأغًف١ 0.35المدزٚع تحذب 

 غخ١ٓ ايٓٛا٠.

في ايتٓهطتن ) ايعدد ايرزٟ يًتٓهطتن  6sإحطب ايػخ١ٓ المؤثس٠ يًٓٛا٠ ع٢ً أحد ايهترْٚات  /( 28 - 1َجاٍ ) 
 ؟ 74)=

1s,  2s,  2p,  3s,  3p,  4s,  3d,  4p,  5s,  4d,  5p,  6s,  4f,  5d,  6p,  7s,  5f,  6d 

http://www.wikihow.com/Write-Electron-Configurations-for-Atoms-of-Any-Element


Electronic configuration-  

(1s
2
) (2s

2
, 2p

6
)(3s

2
, 3p

6
)(3d

10
) (4s

2
, 4p

6
) (4d

10
) (4f

14
) (5s

2
5p

6
)(5d

4
), 

(6s
2
) 

σ = (0.35 × 1) + (0.85 × 12) + (1 × 60) = 70.55 

Z* = Z – σ = 74 – 70.55 =3.45 

 

في ايصْو ) ايعدد ايرزٟ  3dٚايهترٕٚ  4sإحطب ايػخ١ٓ المؤثس٠ يًٓٛا٠ ع٢ً أحد ايهترْٚات  /( 29 - 1َجاٍ ) 
 ؟ 30)يًصْو =

Electronic configuration- (1s
2
) (2s

2
, 2p

6
)(3s

2
, 3p

6
)(3d

10
)(4s

2
). 

For 4s electron, 

σ = (0.35 × 1) + (0.85 × 18) + (1 × 10) = 25.65 

Z* = Z – σ = 30 – 25.65 = 4.35 

     For 3d electron, 

     σ = (0.35 × 9) + (1 × 18) = 21.15 

     Z* = Z – σ = 30 – 21.15 = 8.85 

في ايطًٝٝهٕٛ ) ايعدد ايرزٟ   3pإحطب ايػخ١ٓ المؤثس٠ يًٓٛا٠ ع٢ً أحد ايهترْٚات  /( 30 - 1َجاٍ ) 
 ؟ 14)ايطًٝٝهٕٛ =

Electronic configuration- (1s
2
) (2s

2
, 2p

6
)(3s

2
, 3p

2
). 

σ = (0.35 × 3) + (0.85 × 8) + (1 × 2) = 9.85 

Z* = Z – σ = 14 – 9.85 = 4.15 

في ايٓترٚدين ) ايعدد ايرزٟ   2pإحطب ايػخ١ٓ المؤثس٠ يًٓٛا٠ ع٢ً أحد ايهترْٚات  /( 31  - 1َجاٍ ) 
 ؟ 7)يًٓترٚدين =

Electronic configuration- (1s
2
) (2s

2
, 2p

3
). 

Screening constant, σ = (0.35 × 4) + (0.85 × 2) = 3.10 

Effective nuclear charge, Z* = Z – σ = 7 – 3.10 = 3.90 

في ايبٛتاضّٝٛ ) ايعدد ايرزٟ   4sإحطب ايػخ١ٓ المؤثس٠ يًٓٛا٠ ع٢ً أحد ايهترْٚات  /( 32  - 1َجاٍ ) 
 ؟ 19)ايبٛتاضّٝٛ =

19
K   1s

2
,  2s

2
,  2p

6
,  3s

2
,  3p

6
,  4s

1
 

(1s)
2
 (2s 2p)

8
 (3s 3p)

8
 (4s)

1
 

   S = (8x 0.85) +(10 x 1)=16.8 

        Z*=Z-S = 19- 16.8 =2.2 

 

في ايصٛدّٜٛ ) ايعدد ايرزٟ ايصٛدّٜٛ   4sإحطب ايػخ١ٓ المؤثس٠ يًٓٛا٠ ع٢ً أحد ايهترْٚات  / ( 33  - 1َجاٍ ) 
 ؟ 11)=

11
Na.1s

2
,  2s

2
,  2p

6
,  3s

1
 

(1s)
2
 (2s 2p)

8
 (3s 3p)

1
 

 S = (8x o.85) +(2 x 1)=8.8 

   Z*=Z-S = 11- 8.8=2.2 

 

 

 



Ionization energyٜٔطاق١ ايتأ 

        
 تعسف طاق١ ايتأٜٔ بأْٗا أقٌ طاق١ تطتددّ لإشاي١ ايهترٕٚ َٔ ذز٠ في حايتٗا المطتكس٠

A A
+
 + e 

ٚبايتايٞ إفلات٘ ٚحصٍٛ ايتأٜٔ  ايطاق١ لصب إٔ تصسف ع٢ً ايرز٠ يًتػًب ع١ً ق٠ٛ درب ايٓٛا٠ يلأيهترٕٚ
 ٚتعتُد طاق١ ايتأٜٔ ع٢ً ايػلاف ايرٟ ٜتٛادد فٝٗا الأيهترٕٚ:

              (IP  
  

  
 ) 

 إذا إشدادت ايػخ١ٓ المؤثس٠ يًٓٛا٠(Z*) .فإٕ طاق١ ايتأٜٔ تصداد 

  انبر َٔ ايك٠ٛ ايًص١َ إ طاق١ ايتأٜٔ ايجاْٞ انبر َٔ الأٍٚ ٚذيو لإٔ ايتػًب ع٢ً ق٠ٛ درب ْٛا٠ َٛدب١
 يًتػًب ع٢ً ق٠ٛ درب ْٛا٠ َتعادي١ ٖٚهرا...

     I
3  I

2  I
1
. 

  ايطاق١ ايلاش١َ لإشاي١ ايهترٕٚ َٔ غلاف َػبع) ايػاشات ايٓادز٠( أنبر بهجير َٔ تًو المطتدد١َ في إشاي١
 ايهترٕٚ َٔ غلاف غير َػبع.

  ايلاش١َ لإشاي١ ايهترٕٚ َٔ غلاف ْصف َػبع أنبر ْظساً لإٔ ايػلاف ْصف المػبع َطتكس ْطبٝاً فإٕ ايطاق١
 َٔ تًو المطتدد١َ في إشاي١ ايهترٕٚ َٔ غلاف غير َػبع .

  طاق١ ايتأٜٔ تكٌ خلاٍ المجُٛع١ ايٛاحد٠ فٓصٚلًا ٜصداد عدد الأغًف١ ٚتبتعد الأيهترْٚات عٔ ق٠ٛ درب
  ايٓٛا٠ ٚبريو تكٌ طاق١ ايتأٜٔ.

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 period 3 / أعطٝت ايطاقات ايلاش١َ لإشاي١ ايهترٕٚ َٔ غلاف ذز٠ َا َٔ ايرٚز٠ ايجايج١  (34 – 1) َجاٍ

KJmol)بٛحدات نًٝٛدٍٛ/ٍَٛ
-
 إذنس اضِ ايعٓصس ٚانتب تستٝب٘ الأيهترْٚٞ.  (

   IE1               IE2         IE3             IE4              IE5            IE6 

   1012           1403       2910           4956           6277         22230 
َلاحظ١ الأزقاّ لزد إ ٖٓاى قفص٠ في الأزقاّ بعد طاق١ ايتأٜٔ الخاَط١ يرا فإٕ ايعٓصس َٔ ايطا٥ف١  َٔ

1sا ٜهٕٛ تستٝب٘ الأيهترْٚٞالخاَط١ ٚيدٜ٘ خمط١ ايهترْٚات في غلاف ايتهافؤ ٖٚهر
2
,  2s

2
,  2p

6
,  

3s
2
,  3p

 ٖٚٛ ايفطفٛز 15 ٚبريو ٜهٕٛ عددٙ ايرزٟ 3

phosphorous(P; Z=15)1s
2
,  2 s

2
,  2p

6
,  3s

2
,  3p

3
 

 طاقات ايتأٜٔ يبعض ايعٓاصس المُج١ً(   27– 1) غهٌ  



 period 3 / أعطٝت ايطاقات ايلاش١َ لإشاي١ ايهترٕٚ َٔ غلاف ذز٠ َا َٔ ايرٚز٠ ايجايج١  (35 – 1) َجاٍ

KJmol)بٛحدات نًٝٛدٍٛ/ٍَٛ
-
 إذنس اضِ ايعٓصس ٚانتب تستٝب٘ الأيهترْٚٞ.  

 

 

 

 

   IE1               IE2         IE3             IE4             IE5            IE6 

   577           1816       2744         11576        14829        18375 
 فإٕ ايعٓصس يدٜ٘ ثلاث١ يرا الأزقاّ بعد طاق١ ايتأٜٔ ايجايج١ َلاحظ١ الأزقاّ لزد إ ٖٓاى قفص٠ في َٔ

1sايهترْٚات في غلاف ايتهافؤ ٖٚهرا ٜهٕٛ تستٝب٘ الأيهترْٚٞ
2
,  2s

2
,  2p

6
,  3s

2
,  3p

ٚبريو ٜهٕٛ   1
 لمّٖٓٝٛٚٛ الأ 13 عددٙ ايرزٟ

(Al; Z=13)1s
2
,  2s

2
,  2p

6
,  3s

2
,  3p

1
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (   دٗٛد ايتأٜٔ ايعٓاصس المُج28١ً – 1) غهٌ  



Electron affinity (EA) الأيفــ١ الأيهترْٚٝــ١   
 

تعسف الأيفــ١ الأيهتر١ْٝٚ  بأْٗا ايطاق١ المصاحب١ لإضاف١ ٍَٛ َٔ ايهترْٚات الى ٍَٛ َٔ ايرزات أٚ الآْٜٛات 
 في حايتٗا ايػاش١ٜ.

Atomg+ e   Iong
-            E= EA1 

ٚاض٠ٛ بايطاق١ EA1 الحالات ٜطًل ع٢ً ايطاق١ ايلاش١َ لإضاف١ اٍٚ ايهترٕٚ ٜطًل عًٝٗا الأٚلىأغًب  في
 تهٕٛ َٛدب١ لأْٗا إضاف١ ايهترٕٚ الى آٜٕٛ ضايب. EA1 الحس٠ فإْٗا تأخر ق١ُٝ ضايب١ ٚيهٔ ايطاق١ ايجا١ْٝ

 ٖٚٓاى عٛاٌَ تؤثس ع٢ً الأيف١ الأيهتر١ْٝٚ:
 رز٠ ٜكًٌ َٔ ق١ُٝ الأيف١ الأيهتر١ْٝٚحذِ ايرز٠ : حٝح إ شٜاد٠ حذِ اي. 

  ٕٚايهترٕٚ: ْعني بريو تٓافس الأيهترٕٚ المضاف َع ايهترٕٚ الأٚزبتاٍ.)ٖٓاى فسم بين  –تٓافس ايهتر
 إضاف١ ايهترٕٚ الى اٚزبتاٍ فازغ اٚ َػبع أٚ ْصف َػبع(.

  َطتكس دداً.إٕ ايكِٝ ايطايب١ ايهبير٠ يلأيف١ الأيهتر١ْٝ ٜعني إ الأٜٕٛ ايطايب المتٛيد 

  إ عٓاصسالمجُٛع١ ايجا١ْٝ(IIA)تمتًو غلاف ثاْٟٛ ممت٤ًٞ(ns
2
 ٚيهٓٗا اٜضاً َٛدب١. (

  خير َجاٍ ع٢ً الأيف١ الأيهتر١ْٝٚ ٖٛ إضاف١ الأيهترٕٚ ايجاْٞ ٚبريو لسصٌ ع٢ً تٓافس نبير بين
 الأيهترٕٚ المضاف ٚالآٜٕٛ ايطايب المتهٕٛ

O   + e                     O
-
         EA =  -141    kJmol

-1
 

O
-1

 + e                     O
-2        

  EA = + 702   kJmol
-1

 

S + e                        S
-
         EA =   -200     kJmol

-1
 

S
-1

 + e                      S
-2

        EA = + 323    kJmol
-1

 

 

 

1A 

(EA) 

2A 

(EA) 

3A 

(EA) 

4A 

(EA) 

5A 

(EA) 

6A 

(EA) 

7A 

(EA) 

8A 

(EA) 

H 

(-72.8) 
      

He 

(+21) 

Li 

(-59.6) 

Be 

(+241) 

B 

(-26.7) 

C 

(-122) 

N 

(0) 

O 

(-141) 

F 

(-328) 

Ne 

(+29) 

Na 

(-52.9) 

Mg 

(+230) 

Al 

(-42.5) 

Si 

(-134) 

P 

(-78) 

S 

(-200) 

Cl 

(-344) 

Ar 

(+34) 

K 

-48.4) 

Ca 

(+156) 

Ga 

(-28.5) 

Ge 

(-119) 

As 

(-78.2) 

Se 

(-195) 

Br 

(325) 

Kr 

(+34) 

Rb 

(-46.9) 

Sr 

(+167) 

In 

(-28.9) 

Sn 

(-107) 

Sb 

(-103) 

Te 

(-190) 

I 

(-295) 

Xe 

(+40) 

Cs 

(-45.5) 

Ba 

(+52) 

Ti 

(-19.3) 

Pb 

(-35.1) 

Bi 

(-91.3) 

Po 

(-183) 

At 

(-270) 

Rn 

(+41) 

 

 الأيهتر١ْٝٚ   بٛحدات نًٝٛدٍٛ يهٌ ٍَٛ يبعض ايعٓاصس المُج١ً في الجدٍٚ ايدٚزٟ(   الأيف١ 12– 1) ددٍٚ 



Electronegativity(EN) طــايب١ٝ ايهٗــسبا٥ٝــ١ اي   
 

يكٝاع ٌَٝ  ٚٚضع تكدٜساً نُٝاً (1932) باٚيٓو ٖٛ أٍٚ عالم أدخٌ َصطًح ايطايب١ٝ ايهٗسبا١ٝ٥ عاّ  
 ايعٓصس لإدتراب ايهترٕٚ

      X(g) + e   X
-
(g) 

  في الجص٦ٜات , تعد ع١ًُٝ درب ايهترْٚات الآصس٠attract bonding pair قبٌ ذز٠ َا َٔ
  attract bonding pairباتجاٖٗا ٖٞ تعبير عٔ نٗسٚضايبٝتٗا 

 عٓد الإْتكاٍ الى اضفٌ المجُٛع١ ,ٜصداد زقِ ايػلاف(n)   ٚايك٠ٛ ع٢ً درب ايهترٕٚ َٔ قبٌ ايٓٛا٠
 تصبح ضعٝف١ أٟ تكٌ ايطايب١ٝ

[F = 
      

  
]  , therefore .(EN) decreases moving down the group. 

 ايعدد ايرزٟ ٜصداد ٚغخ١ٓ ايٓٛا٠ تصداد  عٓد الإْتكاٍ ضُٔ ايدٚز٠َٔ ايٝطاز الى ايُٝين(Z)   
 ايطايب١ٝايهترٕٚ َٔ قبٌ ايٓٛا٠ تصبح انبر أٟ تصداد ٚايك٠ٛ ع٢ً درب ْٚصف قطس ايرز٠ ٜكٌ 

     [F = 
      

  
] increases, hence,(EN) increases along a period.  

  H H  +   X         X                        2H        X 

اقترح باٚيٓو بإٔ ٖٓاى اضتكساز١ٜ إضاف١ٝ تٓػأ َٔ عدّ تهافؤ المػازن١ الأيهتر١ْٝٚ يتهٜٛٔ الآصس٠ بين 
 Bو  Aذزتين 

 

 ٖٞ طاق١ الآصس٠ بٛحدات نًٝٛضعس٠ يهٌ ٍَٛ  H-X  بُٝٓا ٜسَص الى ايهٗسٚضايبX١ٝ (chi) ايسَص) ناٟ(  

kcal mol
-1

 

 

 

 H-X = EH-X - √         

EH-X , EH-H andEX-X  represent bond energy of H-X, H-H and X-X bonds 

respectively. 

Converting the equation to SI units 

XX - XH = 0.102     (where  H-X is measured in kJ mol-1) 

اضتددّ ,  2.1 إذا عًُت بإٔ ايطًب١ٝ ايهٗسبا١ٝ٥ يًٗٝدزٚدين حطب َكٝاع باٚيٓو ٖٞ/  (36 - 1 )َجاٍ
-H تعسٜف باٚيٓو يًطايب١ٝ لاغتكام ضايب١ٝ ايهًٛزٜٔ  إذا نإ يدٜو المعًَٛات ايتاي١ٝ. طاق١ ايتخًٌ يلآصس٠

Clٖٞ427 kJ mol-1 الآصس٠ ٚ H-Hٖٞ432 kJ mol-1
Cl-Cl ٖٞ 239 kJ mol ٚالآصس٠ 

-

1
 

XX - XH = 0.102       

XX - XH = 0.208  𝑯 𝑿 



 H-Cl= EH-Cl- √           

Thus, for hydrogen chloride, 

XCl- XH = 0.102x {427-1/2(432+239)}
1/2

= 0.98 

Thus, because we know that chlorine is more electronegative than 

hydrogen 

XCl=XH+(XCl- XH) 

XCl=XH+  0.98= 2.1+1.0= 3.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Allred-Rochow's Electronegativity زٚناٚ –حطٔ ْظس١ٜ ايسد  ايطــايب١ٝ ايهٗــسبا٥ٝــ١   

ا ايٓٛا٠ يرز٠ َا  يًتُطو بايهترْٚات ْٗا ايك٠ٛ ايتي تبد١ٜٝٗ ايهٗسبا١ٝ٥ ع٢ً إايطايبعسف ايعالمإ أيسد ٚزٚناٚ 
 تهافؤٖا.

 (E-N)A-B=
                 

  
  +0.744  

)ٖٛ ْصف ايكطس ايتطاُٖٞ بالأْهطسّٚ  Rايػخ١ٓ المؤثس٠ يًٓٛا٠ ,            
o
A) 

 

 (  نٗسٚضايبٝات ايعٓاصس حطب َكٝاع باٚيٓو يعٓاصس الجدٍٚ ايدٚز13ٟ– 1) ددٍٚ 


